

国家防办、应急管理部 会同有关部门

### 向重庆和新疆下拨 中央防汛抗旱物资装备

新华社北京8月20日电 记者20日从 应急管理部获悉,国家防总办公室、应急管 理部干19日会同国家粮食和物资储备局 紧急调运中央防汛抗旱物资,分别支持新 疆抗洪抢险、重庆抗旱减灾工作。其中,向 新疆调运5万平方米复膜编织布、50万条 编织袋、3000件救生衣、1000个折叠式金 属网箱等价值266.1万元的中央防汛物资; 向重庆调运130台(套)汽油发电机、100台 (套)柴油发电机组、170台(套)抽水泵、60 台(套)喷灌机组等价值1167万元的中央 抗旱装备。

## 市民献上 节约用电"金点子"

连日来,本报有奖征集节约用电"金 点子",得到了市民和网友的广泛关注,重 庆日报客户端、微博、抖音等平台相继收 到大量私信和评论,其中不乏建设性的意

本次征集活动将持续至8月30日,市民 可登录重庆日报客户端、微博、抖音等平台, 献上宝贵的节电建议。

企事业单位人员和社会公众可以家庭为 单位,在单位、小区开展节能大比拼。月底统 计每家每户用电情况,如果哪家用电少,可以 给予一定的奖励,带动大家积极性。

---微博网友"yan钥yiyii"

热水器不要一直打开。热水器白天不用 时要断电关闭;晚上使用时就提前一小时打 开加热,使用后再关闭,进而使电能处于消耗 最少的状态。

−微博网友"only 全先生"

冰箱不要空置! 空置的冰箱比放满东 西的冰箱需要耗费更多的电力来制冷。当 冰箱东西过少时,里面放几瓶水就会节省用

——抖音网友"傅师傅舍不得"

(记者崔曜整理)

# 我市多处山火经全力扑救得到有力压制

本报讯 8月18日以来,由于持续高温干 旱,我市江津、大足、铜梁、巴南等区先后发生 山林火灾,经市区两级全力扑救,目前火势可 控,无人员伤亡。

火灾发生后,市委市政府主要领导第一 时间坐镇调度指挥灭火工作,市政府相关负 责同志分赴火情一线,市区两级迅速启动应 急预案,共调集5000余名市区两级应急局 专业救援队、森林消防、武警部队、消防救援 及当地干部群众全力灭火,市应急局航空救 援总队投入7架直升机开展空中灭火,共转 移群众540户1500余人,通过科学调度、沉 着应对,空中力量、地面力量协调配合,灭火 人员克服重重困难,目前,各处山火得到有 理、原因调查、过火面积复核等工作正在有 序进行。

据了解,今年是我市1961年来最严重的 极端连晴高温天气,起火点均为山势陡峭处, 加上风大风向不定形成乱流等非常不利因素, 给灭火工作增加极大的难度。

市委市政府要求深入贯彻习近平总书记 关于防灾减灾救灾的重要指示精神,保持高 度重视、高度警惕、高度负责的状态,坚持人 民至上、生命至上,坚持预防为主、防救结合, 坚持科学扑救、安全第一,全力以赴抓好森林 防火灭火工作,切实保障人民群众生命财产



▶8月21日,永川 区吉安镇新时代文明 实践所的志愿者在黄 沙村果树林里浇水抗 旱,帮助群众减少旱灾

目前,永川区有 38.9万名新时代文明 实践志愿者响应"抗旱 救灾志愿服务活动"倡 议,积极参与抗旱保生

特约摄影 陈仕 川/视觉重庆





■8月15日,北 碚区澄江镇国家柑橘 区域性良种繁育基 地,智能喷灌系统正

据了解,智能喷 灌大大地节约了水资 源,在抗旱保苗中发 挥了大作用。

首席记者 实习生 尹诗 摄/视觉重庆

■8月20日,酉阳 县庙溪乡大岩村,村 民安装应急供水管

致大岩村近30余户村 部群众攀悬崖、走绝 壁、穿荆棘,找到多个 水源,并维护安装引 水管,将清凉的山泉 水引入村民家中。

特约摄影 陈碧 生/视觉重庆

市气象台昨继续发布"高温红色预警信号"

# 重庆各地全力以赴保障群众生产生活用水

本报讯 8月21日白天,重庆各地晴间多 云。潼南区、合川区等21个区县及中心城区 的大部地区最高气温超过40℃,潼南区国家站 达到全市最高温43.8℃。重庆市气象台当日 10时30分继续发布"高温红色预警信号",预 计8月21日至23日,渝中区、沙坪坝区、大渡 口区、江北区、九龙坡区、南岸区、两江新区、重 庆高新区、渝北区、北碚区、巴南区、潼南区、合 川区、大足区等区具海拔600米以下地区及城 口县、石柱县部分河谷地区日最高气温将升至 40℃以上;黔江区、酉阳县、秀山县坪坝河谷地 区日最高气温将升至37℃以上。

受连晴高温天气影响,我市部分地区出 现不同程度旱情,生产生活用水量持续攀 升。为确保高温下群众生产生活用水需求, 我市各地相继出台多项措施,全力以赴解决

#### 垫江出台抽水设备补贴政策

受连晴高温伏旱天气影响,7月以来,垫江 县农作物、经果林不同程度出现缺水现象。该 县近日出台了鼓励种粮大户购买抽水设备的 补贴政策:种粮面积在100亩以上的大户,补 助2台抽水设备;种粮面积在50亩—100亩的 大户,补助1台抽水设备。凡购买抽水设备的 按60%予以补贴。同时,该县还为26个乡镇 (街道)分别新配备2台抽水设备,最大限度保 障抗旱用水,并积极引导水稻种植大户购买农 业保险,尽可能减少旱情带来的损失。

截至目前,垫江先后投入120万余元,为 当地的农业经营主体配备了300多套便携式 柴油抽水设备,以缓解农作物的缺水问题。

#### 开州紧急调度百余水库

自今年7月以来,开州区15毫米以上降雨 量不足8次,全年累计降雨量低于历史均值的 50%以上,19个乡镇(街道)不同程度受到影 响。为了有效防控区域性点源性饮水保障风 险,开州区水利局统筹调度现有水资源,打破属 地界限,将原由乡镇(街道)管理的小(二)型水 库调整为集中统一调度,实行跨乡镇(街道)、跨 村组集中调水。如从8月初开始,该区调度三 汇水库每天向新华水库和同乐水库调水3.4万 立方米,解决了数千农村居民供水保障问题;8 月16日,又协调敦好云门水库支持大德镇桂花 村,解决了桂花水库水源不足问题。

开州区还通过建设应急供水管网保证农村 供水。目前,该区三汇口乡、铁桥镇、长沙镇等 多个乡镇已紧急建设应急供水管网87公里。

#### 铜梁停用3年的水厂恢复供水

受连晴高温天气影响,铜梁区生产、生活 用水持续攀升,为了补足全区高峰供水期间每 天3万吨的供水缺口,已停用3年的西门水厂 现已恢复生产制水和供水。

西门水厂是铜梁城区的老水厂。2019 年,安居提水工程二期完工,新建的小北海水 厂可日供水10万吨,日制水能力只有2万吨的 西门水厂便暂停制水和供水。

"今年5月起,我们就开始为老水厂的重 新投用做准备。"铜梁区龙泽水务公司水厂副 厂长王永松介绍,为保障高峰期供水,铜梁区 决定重新启用西门水厂。8月10日,西门水厂 部分制水设备正式恢复生产,每天2万吨的达

标自来水,开始流入铜梁城区百姓家。 与此同时,铜梁区小北海水厂借助"智慧 水务"平台调度功能,从之前的日供水10万吨 增加到11万吨。目前,铜梁各水厂的日供水 量基本能保障城区及周边13个镇街居民的生 产生活用水需求。

(记者 赵伟平 龙丹 梅 陈维灯 实习生 胡梦 吴金锴)

"做好人才工作必须坚持正确政治方向,不 断加强和改进知识分子工作,鼓励人才深怀爱国 之心、砥砺报国之志,主动担负起时代赋予的使 命责任。"习近平总书记说。

加强党对人才工作的全面领导,是坚持正确 方向、做好人才工作的根本保证。

十年来,党对人才事业的领导全面加强,以爱 才的诚意、用才的胆识、聚才的良方,推动形成天 下英才聚神州、万类霜天竞自由的人才发展环境。 党管人才的领导体制和工作格局不断完

2021年5月,党的历史上第一部关于组织 工作的统领性、综合性基础主干法规《中国共产 党组织工作条例》印发,设专章对党的人才工作 作出规定,明确了党管人才的体制机制。

党委统一领导,组织部门牵头抓总,有关部 门各司其职、密切配合,用人单位发挥主体作用、 社会力量广泛参与的党管人才工作格局日益完 善。各省区市党委、地市级党委均成立人才工作 领导机构。

对人才的政治引领、政治吸纳持续加强——

中央办公厅印发《关于进一步加强党委联系 服务专家工作的意见》,各级党委(党组)分层分 类确定联系服务专家对象,在政治上充分信任、 思想上主动引导、工作上创造条件、生活上关心 照顾,实现"增人数"和"得人心"有机统一;

中央组织部会同有关部门和单位组织400 余名专家深入革命老区、脱贫攻坚一线开展咨询 服务活动,组织一万余名高层次专家参加国情研

修,组织在京院士专家集中体检6000人次,切实 增强人才的认同感和向心力;

人心是最大的政治,共识是奋进的动力。

党中央带头营造尊重劳动、尊重知识、尊重 人才、尊重创造的良好氛围,把各方面优秀人才 集聚到党和国家事业中来,引导广大人才自觉弘 扬科学家精神,坚定不移听党话、跟党走,为国分 忧、为国解难、为国尽责。

#### 破桎梏 不断深化人才发展体制机制改革

"现在农民评职称不看重学历,只要手里有 农业技术绝活,能带动老百姓致富,就能申报农 艺师职称。"今年50岁的山东农民佟福兴打心眼 里感谢评审条件"接地气"。他没想到初中学历 的自己能获评农民正高级农艺师。

近年来,山东打破学历、论文等条框限制,让 4000多名"田秀才""土专家"获得专业技术职 称,有效激活了乡村人才资源。

体制机制是影响人才集聚和作用发挥的根 本性问题,深化体制机制改革是构筑人才制度优 势、赢得国际竞争主动的战略之举。

党的十八大以来,党中央以"授权、松绑"为 核心,推动我国人才发展体制机制改革全面提 速,中国特色人才制度体系的"四梁八柱"基本形

2016年2月,党中央印发第一个人才发展 体制机制改革综合性文件《关于深化人才发展体 制机制改革的意见》。随后,中央和国家相关部 门配套出台政策140余项,各省区市出台改革政 策700多项,体制机制改革呈现密集创新突破态

向改革要动力,用改革增活力。

中办、国办印发《关于深化项目评审、人才评 价、机构评估改革的意见》,优化科研项目评审管 理、改进科技人才评价方式、完善科研机构评估 制度,树立正确的人才评价使用导向。

科技部等五部门联合开展清理"唯论文、唯 职称、唯学历、唯奖项"专项行动,对各类科技评 价活动进行全面清理和整改。

《关于分类推进人才评价机制改革的指导 意见》《关于完善科技成果评价机制的指导意 见》《关于深化实验技术人才职称制度改革的指 导意见》……一份份改革文件着力破解人才工 作体制机制障碍,中国特色人才制度优势进一 步彰显。

推动人才管理职能部门简政放权,消除对用 人主体的过度干预;分类推进人才评价机制改 革,更好发挥人才评价"指挥棒"作用;深化人才 激励机制改革,激发人才创新创造活力……一项 项制度举措环环相扣,打破体制壁垒,扫除身份 障碍,我国人才"红利"持续释放。

向用人主体授权,为人才松绑。人才发展体 制机制改革与教育、科技、人事、社会管理等领域 体制改革协同推进,人才链、创新链、产业链相互 交织,强大的人才引擎为党和国家事业发展注入 澎湃动能。

#### 聚合力 让各路高贤聪明才智竞相涌流

"实现中华民族伟大复兴,人才越多越好,本

事越大越好。"习近平总书记说。

当前,我国人才资源总量达到2.2亿人,比 2012年增加了1亿人。一支规模宏大、素质优 良、梯次合理、作用突出的人才队伍正在加速集

-围绕中心,服务大局,聚焦国家重大战 略配置人才。

以人才一体化发展"先手棋"带动京津冀协 同发展"大棋局",为海南全面深化改革开放提供 强有力人才支撑……围绕推进供给侧结构性改 革、加快区域协调发展、"一带一路"建设等国家 战略部署,促进人才供给与经济社会发展需求相

印发《关于鼓励引导人才向艰苦边远地区和 基层一线流动的意见》,组织开展教育医疗人才 "组团式"援藏援疆援青,创新博士服务团、"西部 之光"访问学者选派方式,扎实推进"三区"人才 支持计划,以"牵手计划"等推动东西部地区开展 人才结对帮扶……引导人才扎根基层贡献才智, 让更多人才下得去、待得住、干得好;

朝中心聚焦,为大局助力。国家重大战略部 署到哪里,人才工作就跟进到哪里、服务到哪里。 ——海纳百川,筑巢引凤,不断扩大人才对 外开放。

"这些产品都是自主研发的吗?"2020年10 月12日,潮州三环(集团)股份有限公司的展厅 里,习近平总书记拿起一块陶瓷基板边看边问, 对企业自主创新情况的关切溢于言表。

测试分析室里,科研人员正在对材料进行纳 米级的微观分析。听说他们中有5名博士,其中 2名还是"海归",总书记十分高兴。

以更加积极的举措发现人才,以更加开放的 胸怀使用人才,以更加有效的政策保障人才,聚 天下英才而用之。

十年来,人才对外开放力度不断加大,"近悦 远来"引才用才格局进一步形成,我国逐步从世 界最大人才流出国转变为主要人才回流国,正在 成为创新人才高度集聚、创新要素高度整合、创 新活动高度活跃的全球人才高地。

——高端引领,整体推进,着力培养造就各 行各业高素质人才。

南海之滨、创新潮涌。在中国海洋大学三亚 海洋研究院,院士、长江学者等70余名高层次人 才常态化在此开展科研攻关及教学工作。

"在不同学科老师的指导下,我们得以开展 更深入全面的学习。"中国海洋大学三亚海洋研 究院研究生史鑫皓说。

贤良之士众,则国家之治厚。

高技能人才振兴计划、企业经营管理人才素 质提升工程、农业科研杰出人才培养计划等稳步 实施,每年培养培训行业人才数以百万计。高水 平人才队伍总量持续扩大,人才队伍结构日益完 善,各方面人才各得其所、各展其长。

济济多士,乃成大业;人才蔚起,国运方兴。 在以习近平同志为核心的党中央坚强领导 下,广大人才创新创造活力充分迸发,人才优势 持续转化为创新优势、竞争优势和发展优势,为 全面建设社会主义现代化国家提供坚强人才保 证和智力支持。

(新华社北京8月21日电)